

общины, выбираются два лица — секретарь и ведающий светскими делами «гэцкүй». Исполнительная власть и все сношения со светским начальством находятся в руках трех чиновников — уже известных нам по описаниям предыдущих монастырей: дамы, сан-ламы и эмчи-ламы.

Представители светской власти — три чиновника и гэцкүй заседают в особом здании «Управлении монастыря» или по-



Ачжа-тэгэн.

местному «Рчжива», расположенному на набережной, ближе к нижнему концу оврага.

Наблюдающий за благочинием обители гэцкүй раза два в месяц делает обход всех улиц и наводит порядок; ему сопутствуют обыкновенно ассистенты, имеющие в руках четырехгранные росписные трости, которыми они очень умело действуют, прогуливая их по спинам, плечам и рукам провинившихся лам. Кроме того, во многих храмах, подле дверей, для острастки гумбумской братии, развешиваются нагайки, состоящие из солидного черного кожанного ремня, прикрепленного к